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LEKTIONY

5 | Jeder bezahlt fiir sich

WY =0

Wenn man in Japan mit Kollegen zusammen in die Kneipe geht, teilt man
oft hinterher den Rechnungsbetrag durch die Anzahl der Leute. In Deutschland
ist das undenkbar. Dort bezahlt jeder seine eigene Zeche. Die japanische
Methode ist ein gutes Mittel, um das Gruppengefiihl zu stirken. Der Nachteil
dabei ist, dass man naturlicherweise Hemmungen hat, mehr zu bestellen als
die anderen. Die deutsche Zahlungsweise wirkt auf Japaner berechnend und
egoistisch, aber Deutsche finden es viel angenehmer, weil sie so nach ihren

individuellen Winschen ihre Bestellung aufgeben konnen.

p hinterher: < vorher B81% > C der Nachteil: < der Vorteil £, Fls die Anzahl: #% (die Zahl k)

die Zeche: 1 & (BR&fL) mehr zu bestellen als die anderen: LLE DX R AEFKRT als [ K6 ] viel: LLEk
TDsRH[ > & |Erist viel kleiner als ich. #1dFAK ) > &/NE0V . berechnend: BIES L\ (« berechnen
FTET %) egoistisch: FISH7Z (« Egoist FI2©EFHEE) nach ihren individuellen Wiinschen: nach ~(Z
J& U T nach Wunsch ZICIG U T eine Bestellung aufgeben: = bestellen

[BMEZBBNLET, (Bitte, zahlen!) | EWDHODFIC, 7—TINAZDOT T —8— (TT— KL A) I
%9 Zusammen oder getrennt! (Z—#ETYI D, BIATID) EXZET, getrennt EFANIE, —A—A
[CERN, FZBADEBRT, BRIV EFEETOEET, BV individuell BRELDHBH5T
L&DDEDAYOMBEICL DD H > TEITHIWVZETEENDARD, RAYTEBRHPEDLEY EE A
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W EROKRT b

1 GHREEIEET D,

2 FEEHEODODVTHVSONSFIEFAICER,

J EHRR, BEBROERZEAS.

die Rechnung #% + der Betrag #% = der Rechnungsbetrag
die Zahlung . + die Weise %% = die Zahlungsweise

teilen (durch et 7)) &% Gt&
wirken (aufjn AlK) Rx% HR%E251%

-bar [Z#+aREl (- ENED) ZE.

denken #i% — denkbar Zx5h% — undenkbar Zxsh#ii)

trrrrrrrrl

-weise % A BEBGEICOICERAZES. FRRRADETIE ...erweise DY) gub

natiirlich %20 + erweise = naturlicherweise RO EHRDD

gliicklich =&% + erweise = glicklicherweise Er<

it

Teil #5 + weise = teilweise #B5a#IC

CRREHD

1.
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DRIEFRI) < SALWEEATLEED.

Nein, Sie haben mehr bezahlt als ich.

41 % 7 CEDZEDTEET D,

Nein, das kann man nicht. Aber zweiundvierzig kann man durch 7 teilen.
TECU>TINE00HTHENDZE, NAYTIREALSNET DS

Nein, in Deutschland ist es undenkbar. Ist es in Japan wirklich méglich, dass
ein Apfel 500 Yen kostet?

RRICECEE, EABRRMDPDYETH (EORMEANSFDD).

Wenn man in Tokio wohnt, ist die kurze Fahrzeit zum Arbeitsplatz ein grofler
Vorteil.

Haben Sie keine Hemmungen, wenn Sie mehr bestellen als die anderen?

L, RWNCTEHBNET (RERTCHHWEFFD).

Wie finden Sie ihre Denkweise?

ZHUFETD (sehr) FBHIZERNET,



1 BEHPOSEUAREEZEY () WAL, XEFTHLEEL,

dabei vorher hinterher zusammen

1. Konnen Sie mich ( ) anrufen, wenn Sie mich besuchen?
2. Herr Tanaka hat ( ) mit seiner Frau ein Buch geschrieben.
3. Am Samstag gehen die beiden immer ins Konzert, und ( )

gehen sie essen.
4. Die Wohnung ist sehr schon. Der Nachteil ( ) ist, dass die
Miete sehr hoch ist.

2 BHROMIYTBELL KA VEERAT () RICAQBI,

kihlen vergroBern schwach hei stdrken klein

1. stark < ( ) ( ) <+ schwichen
2. grol « ( ) ( ) <+ verkleinern
3. kihl < ( ) ( ) <+ erhitzen

RYOBRIZEE TR, RYIEDHEEDSOKEBICHEEEIND,
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3 () AOBFREOIERICLED > THHREBIC KA VEBEAN, XETREETHRLEZ,

1. Ich trinke zuerst Bier und Wein. (6£7)

2. In Japan ist es , dass man auf einmal so lange Urlaub

nehmen kann. ExshsiL)

3. Nachtisch konnen wir hinterher . CEXE %)
4. Wir monatlich 90,000 Yen fir die Miete. (4)
5. Ich habe , wenn ich allein ins Restaurant gehe. (zi#h)

1 TOEOLEMH HOLRHEZHTN () RICEAL, ZOBKESVAEEL,
1. angenehm — ( ) 2. ( ) — stirker
3. viel —( ) 4. ( ) — besser

2 EBPOBEROEULRELRY, BHRICLT () AICEALEZL,
individuell ~viel wenig gut
1. Meine Schwester spricht ( ) Deutsch als ich.
2. Die Deutschen werden ( ) erzogen als Japaner.
> erzogen:erziechen HEJ %  werden: - @EDF ZH
3. Ich bin zu dinn. Ich muss noch ( ) essen.

4. Mein Mann trinkt nicht viel. Wenn wir in die Kneipe gehen, trinkt er

meist ( ) als ich.

J EERPOLEROBUAREBLRD () RMICEAL, MRLEZL,

in mit auf

1. Japanische Wohnungen wirken ( ) Deutsche sehr einfach.
2. Er geht mit seiner Frau oft ( ) die Kneipe.
3. Nach der Arbeit trinkt er manchmal ( ) seinen Kollegen Bier.
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4 EBEHDOSBEHROBULRERAZEY, () RICRBALRIL.
bevor dass ob obwohl wahrend weil wenn nachdem

1. Ich mag ihn, ( ) er viele Nachteile hat.

2. In diesem Restaurant bezahlt man an der Kasse, ( ) man isst.

» die Kasse: L~

3. Gestern gingen wir ins Konzert, ( ) wir gegessen hatten.

4. Ich kann hier nicht wohnen, ( ) die Miete sehr teuer ist.

5. Esist denkbar, ( ) er schon vorher bezahlt hat.

6. Ich weil} nicht, ( ) sie Deutsch sprechen.

7. Wollen wir mal zusammen ein Bier trinken gehen, ( ) du
Zeit hast.

8. ( ) ich auf die Toilette ging, hat er unsere Zeche bezahlt.

ZRNL—=25

ROXETEDLETEABRBAREBICRRLTAHEL & D,

(cp»18) Die japanische Methode, den gesamten Rechnungsbetrag im Restaurant
durch die Anzahl der Leute zu teilen, ist ein gutes Mittel zur Stidrkung des
Gruppengefihls. Der Nachteil dabei ist, dass man natirlicherweise Hemmungen
hat, beim Bestellen groflztigiger zu sein als die anderen. Deutsche finden es
viel angenehmer, wenn jeder fir sich bezahlt, weil sie so beil der Aufgabe ihrer

Bestellung nach ihren individuellen Wiinschen verfahren kénnen.

» zur Starkung: zu - D7z I (B#Y)  die Starkung « stirken BFADFERIC -ung Z D THMLAPELND.
verfahren: 5% %>

Dol Ll PV DR
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